

今天早知道

世界级荣誉 广西第一个

桂林市入选“自然城市”平台

本报讯(记者陈娟)记者从市生态环境部门获悉,北京时间10月27日,在哥伦比亚卡利市举行的联合国《生物多样性公约》缔约方大会第十六次会议(COP16)第八届全球地方政府和城市峰会宣布,桂林市入选“自然城市”平台,成为广西第一个获得此项世界级荣誉的城市。

“自然城市”平台是由宜可城—地方可持续发展协会、国际自然保护联合会、大自然保护协会、世界自然基金会、联合国环境署等组织共同推进的合作伙伴倡议框架下建立的线上互动平台,是全球最大的城市和地方生物多样性保护知识与案例分享平台,提供了丰富的指南、工具和案例研究,可助力城市重新检视与自然的关系,从而实现共生共荣。中国首批6个城市昆明、成都、湖州、南阳、嘉兴、深圳在2022年COP15期间入选该平台。

广西是全球25个生物多样性热点地区之一,生物多样性丰富度居全国第三。桂林地貌复杂,气候良好,森林茂盛,生物物种资源十分丰富,是广西生物多样性保护的重要组成部分,已知陆栖野生脊椎动物

638种,野生维管束植物种类249科1103属3120种,建有32个自然保护地,其中有猫儿山、花坪、千家洞、银竹老山资源冷杉4个国家级自然保护区。

近年来,在自治区党委、政府的正确领导下,在区生态环境厅的指导支持下,桂林市深入践行习近平总书记“保护好桂林山水”的殷切嘱托,坚决当好保护桂林山水的“二郎神”,全力把漓江打造成为国内江河综合治理典范和世界级生态保护样板,为世界提供可借鉴、可推广的“桂林经验”。桂林高度重视生态保护和建设,严格执行森林法、野生动物保护法、野生植物保护条例、自然保护区管理条例、濒危野生动植物进出口条例等生物多样性保护法律法规,并通过悬挂宣传标语、发放科普读本和现场答疑解惑等形式,向广大群众普及生物多样性保护知识,宣传生物多样性理念,呼吁大家加入到环境保护的行动中来,成为保护生物多样性的参与者、监督者、行动者,全市生物多样性保护工作得到不断加强,生态环境不断优化。

2022年和2023年,广西桂林会仙喀斯特湿地获

得“国际重要湿地”称号,广西桂林花坪国家级自然保护区获评生态教育基地,广西桂林花坪国家级自然保护区入选《陆生野生动物重要栖息地名录(第一批)》兽类及鸟类重要栖息地,广西桂林花坪国家级自然保护区获得“中国生态学会生态科普教育基地”称号,广西桂林猫儿山国家级自然保护区获得“中国森林体验基地”称号。

据了解,下一步,桂林将继续加强野生动植物保护相关法律法规宣传力度,切实提高公众保护意识;严格监管措施,严厉打击违法活动。加强对野生动物集散地、市场、餐馆、饭店的监管,配合执法部门开展严厉打击破坏野生动植物资源违法犯罪专项行动,加强部门监管工作合力,增强执法巡查力度,坚决打击违法违规行,保护好野生动物资源;落实工作职责,继续扎实做好陆生野生动物和候鸟疫源疫病监测与防控工作,防控陆生野生动物疫源疫病发生,同时做好非正常来源野生动物的收容救护工作,切实打造生物多样性魅力城市。

城市表情



趣味运动会

近日,2024年秀峰区秀峰街道“凝心聚力共建美好秀峰”工会运动会暨第二届全民体育运动会东西巷正阳门前广场举行。居民们热情参与了包括“健步如飞”“四平八稳”“背篓接绣球”等多项趣味项目的比赛。图为居民们正在参与“健步如飞”比赛。

记者滕嘉 摄

新鲜事

“政银企”三方发力 助力打造我市新侨创新创业品牌

本报讯(记者马翔)“侨创七星 邮你共赢”暨新侨(留学生)创新创业交流活动,昨天在桂林国家高新区信息产业园举行。

据悉,本次活动由桂林市侨联、七星区政协主办,七星区科技局、七星区科技企业发展中心、中国邮政储蓄银行桂林市分行协办,旨在借助七星区的优势资源和营商环境,围绕凝聚侨心侨力,打造新侨创新创业品牌,助推经济高质量发展。

近百名“政银企”代表参加了活动,通过深入留创、涉外贸易企业调研走访,重点了解企业在减税降费、人才需求、招工用工等方面的情况。在随后举行的座谈会上,各代表积极发言并提出建议。

此次活动,充分发挥了侨联、政协系统联通内外的优势,帮助新侨创新创业者了解招商引资、审批服务、金融支持等政策,着力搭建“政银企”合作交流平台,推动区域经济与金融互利双赢。

快讯

中国计生协家庭健康服务中心项目七星区项目点揭牌

本报讯(记者谭熙 通讯员王亚东)近日,中国计生协家庭健康服务中心七星区项目点在社山桥社区正式揭牌。七星区将依托本地公共资源,高质量开展“家庭健康服务中心”项目建设,在群众中推广健康生活方式,增强家庭健康意识,以家庭健康服务事业为依托,办好民生项目实事。

在活动现场,七星区计生协给家庭健康指导员发放了结业证书,并为家庭健康小组代表赠送了健康书籍。社山桥社区的阳光志愿服务联盟和专业志愿者们也在现场开展了“阳光26”志愿服务,为辖区群众送上健康指导志愿服务。

市中心血站临桂新站启用

本报讯(记者苏文娟)桂林市中心血站临桂新站近日正式启用。新站启用后,将为临床用血提供更多种类成分血液和更高水平的输血技术指导,为无偿献血者和志愿者提供更多、更好的献血服务。

新站在满足采供血业务的基础上,设有宽敞、温馨、舒适的献血大厅,专门开辟了无偿献血志愿者办公室、健身活动室、书吧和荣誉室,为无偿献血者和无偿献血志愿者提供休息、开展活动、学习献血知识、交流献血体验等场所。

近年来,市中心血站年献血超过6万人次,献血量突破21吨,每年为2万多名患者提供血液救治,桂林市也连续10届获得“全国无偿献血先进市”荣誉称号。